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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
05. January 2026

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Hannes Knebelkamp
CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Niklas Menge

CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:

• Ansgar Gude (CHECK-SQUARE) • Franziska Viktoria Lüder (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE) • Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gaste:

• Lilou Gläß

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Celine eröffnent die Sitzung. Lilou erzählt einen Funfact.

TOP 1 Gremien
Fakultätsrat

• Die Fakultätsfinanzen wurden beschlossen.
• Es wurde überlegt, die Wahlbereiche der Gremienwahlen anzupassen.

Die Wahlbereiche werden beibehalten.

FMI­Kom

• Simeon berichtet über die letzte FMI­Kom­Sitzung.
• Beim Filmabend mit den Spowis waren verhältnismäßig wenige Personen

von der FMI da.
• Es wurde die Weihnachtsvorlesung besprochen. Das Feedback war posi­

tiv, die Beiträge von Maurice und Prof. Beersdorff wurden als etwas zu
lang empfunden.

• Es wurde sich gewundert, wie es mit der LAN­Party mit Ilmenau steht.
Samwel muss sich noch schnell um den Kooperationsvertrag und die
Werbung kümmern. Max möchte außerdem am 19.01. eine Minecraft­
LAN­Party machen.

• Der FSR Mathe möchte im April eine Vollversammlung machen.
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• Die nächste FMI­Kom­Sitzung ist am 14.01.2026.

StuRa

• Lilou berichtet über die letzte StuRa­Sitzung.
• Das Innenreferat schaut sich momentan alle Fachschaftsordnungen an

und meldet sich bei Bedarf bei den Fachschaften.
• Der Beschluss des Haushalts wurde von der Schiedskommision für ungül­

tig erklärt.

FSR­Kom

• Die nächste Sitzung ist am 07.01.2026 18 Uhr CZS 3, SR 113.

Wahlvorstand und Wahlprüfungsausschuss

• Es müssen studentische Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss der
Uni benannt werden. Es gibt folgende Aufgaben:
• Die Amtszeit beträgt ein Jahr. Sie beginnt mit der Bestellung im Win­

tersemester 2025/2026 und endet im Wintersemester 2026/2027;
• Für den Wahlvorstand ist innerhalb der Amtszeit mit zwei Sitzungen

im Sommersemester 2026 zu rechnen; der Wahlprüfungsausschuss
tagt nur, wenn er angerufen wird, der zeitliche Aufwand für diese
Ehrenämter ist also relativ gering.

• Die Mitgliedschaft oder Stellvertretung und eine gleichzeitige Kandi­
datur für eines der zu wählenden Gremien ist möglich.

• Die Wahl soll spätestens am 10.02.2026 im Senat stattfinden. Eine Rück­
meldung soll bis 27.01.2026 gegeben werden. Bei Fragen ist sich an
Marco Rüttger vom Rechtsamt zu wenden.
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TOP 2 Post und Mails
Studentisches Gesundheitsmanagement

• Gesundheitsmanagement bedankt sich für Zusammenarbeit und Feed­
back im letzten Jahr bei allen Fachschaften.

Neujahrsempfang des Instituts für Informatik

• Der Neujahrsempfang der Uni findet am 07.01.2026 ab 16 Uhr in den
Rosensälen statt. Es gibt einen Vortrag von Prof. Dr. Harald Sack zum
Thema "Convenience vs Competence: The Evolving Role of Foundatio­
nal Knowledge in AI-Driven Research". Im Anschluss gibt es noch einen
Sektempfang.

Tag der Fakultät

• Der Tag der Fakultät findet am am 23.01.2026 statt. Die Antrittsvorlesun­
gen beginnen 14 Uhr c.t. im Hörsaal Maximum am CIP.

Finanzen

• Die Klausuren für die Finanzenschulung sind bereit. Bis Ende Februar
können sich die Finanzpersonen melden um die Klausur zu bearbeiten.
Dafür haben sie 7 Tage vom Erhalt der Aufgaben an Zeit. Fragen bzgl.
der Klausur können an Kat und Willi gestellt werden.

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
EMMBi­Weihnachtsfeier 10.12.2025

• Es war eine Person da.
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Weihnachtsvorlesung 16.12.2025

• Niklas meint, man soll nächstes Mal beim Beantragen des Starkstroms
anmerken, dass ohne Starkstrom nicht genug Steckdosen vorhanden
sind, ohne im Zweifelsfall die Medientechnik kurzzuschließen.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
Lehrstuhlabend 14.01.26

• Die Werbung muss noch auf der Website und auf Whatsapp geteilt wer­
den.

Open Campus Day

• Wir sollen uns schonmal überlegen, wie wir unseren Stand besonders
gestalten wollen.

• Wir könnten wieder Kekse/Plätzchen backen.

Inverse Stadtrallye

• Simeon hat zwei Personen gefunden, die sich um die Inverse Stadtrallye
kümmern würden.

• Er fragt nochmal Uschi, ob dieser nicht auch schon Personen angeworben
hat.

nächstes KlaVoWo

• Aufgrund der abnehmenden Erstizahlen, nimmt auch die Zahl der Teilneh­
mer des KlaVoWo ab. Deshalb ist die Überlegung, auch die Informatiker
mit in das KlaVoWo einzubinden. Diese besuchen z.B. auch Mathemo­
dule wie Lineare Algebra, die durchaus von einem KlaVoWo profitieren.

• Da Niklas das nächste KlaVoWo nicht länger organisiert, müsste sich
jemand von der Informatik finden, der sich darum kümmert, die Infos ins
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KlaVoWo zu integrieren. Simeon zeigt Interesse.
• Da die Bioinformatik die gleichen Mathe­Module im ersten Semester

hören wie die Informatiker, könnten diese in dem Fall auch teilnehmen.
• Um das KlaVoWo rechtzeitig vorzubereiten, müsste man demnächst mal

ein Treffen in die Wege leiten.

TOP 5 Sonstiges
Wünsche Coffee­Point

• Der Coffee­Point ist die Küchenecke unter der Treppe in der neuen Fakul­
tät. Der Coffee­Point soll ab dem SoSe26 vom Studierendenwerk betrie­
ben werden. Wir sollen weitergeben welche Öffnungszeiten sinnvoll und
welche Artikel gewünscht sind.

• Niklas wünscht sich eine Tür als Abgrenzung.
• Celine wünscht sich Milkshakes, heißen Kakao (im Winter). Zudem wäre

eine Umfrage gut, um Studis einzubeziehen.
• Simeon meint, Mate wäre gut, weil sich diese gut verkauft.
• Lilou schlägt vor, dass der Point auf jeden Fall zwischen 14-15 Uhr geöff­

net sein soll, weil dann die Mensa zu ist.
• Simeon meint darauf, die Öffnungszeiten eher auf Mittags/Nachmittags

zu legen, weil zu den Zeiten die meisten Studis aktiv sind.
• Samwel meint, dass Gebäck gut wäre.

Bluefoot

• Bluefoot wird bis nächste Woche mit Simeon um die Häuser ziehen.
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